

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes, 10 de noviembre de 1964

Буэнос Айрес, вторник 10 ноября 1964 года № 772

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

254. ПОДРОБНОСТИ ПАДЕНИЯ Н. С. ХРУЩЕВА. — АВИКАТАСТРОФА ПОД БЕЛГРАДОМ

Заканчивая прошлую статью две недели тому назад, я высказал свои предварительные соображения, вызванные первыми известиями о кремлевском “дворцовом перевороте” и о первых впечатлениях русских людей и иностранных экспертов “русской проблемы”.

Несмотря на продолжающееся молчание победителей и тем более побежденных, на лихорадочные попытки иностранных корреспондентов повидать Никиту или хотя бы Нину Петровну или кого-то из дочерей, Запад мало знает о самих событиях и неверно их толкует. Для нас не важно знать, где ночует супружеская чета стариков Хрущевых или молодых Аджубеев (последнее, впрочем, читатели сегодня узнают), но причины падения Хрущева, перипетии переворота и его политические последствия.

Вот, что я смог установить из самых разнообразных источников:

12-го октября поднялся в стратосферу космический корабль “Восход” с тремя космонавтами и в тот же день с ними беседовали из Сочи Н. С. Хрущев и А.И. Микоян. Космонавты послали радиogramму ЦК, правительству и лично Н. С. Хрущеву, как тогда полагалось. После этого состоялся радиоразговор между космонавтами и обоими лидерами СССР Хрущев сказал им: “Мы вам организуем встречу в Москве”, а командир экипажа полковник В. М. Комаров ответил: “... мы Вас поняли — Вы ждете нас на земле и мы с Вами встретимся...”

Отсюда ясно, что в этот день Хрущев не предвидел собиравшейся грозы, которая лишила его возможности участвовать во встрече космонавтов в Москве. На другой день он принял у себя утром в Сочи французского министра по делам научных исследований Палевского и пригласил вечером к обеду. Микоян не было, что заставляет думать, что он из Сочи вылетел в Москву. Тут сразу возникают два предположения: или Микоян не знал, будучи членом Президиума ЦК, что по возвращении его пригласит Брежнев на экстренный Пленум ЦК, созданный для смещения Никиты, или, наоборот, этот хитрый Иудушка был в курсе заговора, слетал, чтоб проверить, нет ли у Хрущева подозрений, беседовал вместе с ним с космонавтами и вылетел затем в Москву, чтоб сообщить заговорщикам, что Хрущев ничего не подозревает.

Во всяком случае заговорщики, т.е. члены президиума Суслов, Брежнев, Микоян, Шверник, Косыгин, Подгорный, Полянский, Воронов, Кириленко и, возможно, не состоящие членами президиума секретари ЦК: Демичев, Ильичев, Пономарев, Шелепин, Андропов, Рудаков, Поляков и Титов сговорились вызвать Хрущева и объявить ему о его смещении. Ему позвонили: он выругался и ответил, что без него не смеют созывать президиум, который должен собирать он, как первый секретарь ЦК; на это ему ответили, что в его отсутствие созывает экстренно президиум заменяющий его второй секретарь ЦК Л. И. Брежнев. Дальше идет деталь, возможно, вымышленная: Никита понял, что члены президиума повторяют попытку его свержения, которая не удалась летом 1957

года и просил передать трубку Шелепину, секретарю ЦК, возглавляющему органы госуд. безопасности. Тот подошел и на прямой вопрос: с кем он — с Никитой Сергеевичем или с “новыми антипартийцами”, которые идут против него, Шелепин, якобы, ответил: “Я всегда иду с партией. Партия требует Вашего приезда, иначе Вас привезут!” Хрущев понял опасность и сообщил Палевскому, что обед отменяется, ибо он должен спешно выехать в Москву. Во всяком случае, он вылетел в Москву, где на заседании президиума Суслов выступил с обвинениями против него. Он, как в 1957 году, потребовал созыва Пленума ЦК, который состоялся на другой день. Не смог проверить — были ли вызваны послы — члены ЦК из иностранных столиц, но Пленум состоялся 14-го, о чем появилось сообщение только 16-го; привожу его полностью: “14-го октября состоялся Пленум ЦК КПСС. Пленум удовлетворил просьбу тов. Хрущева Н. С. об освобождении его от обязанностей Первого секретаря ЦК, члена Президиума ЦК и председателя совета министров СССР в связи с преклонным возрастом и ухудшением состояния здоровья. Пленум избрал Первым секретарем ЦК Брежнев Л. И.”

Затем напечатано сообщение Президиума Верховного Совета СССР об удовлетворении просьбы Хрущева об “освобождении”, о назначении на его место Косыгина Алексея Николаевича, при чем подчеркнуто, что эти решения приняты единогласно.

Это позволяет думать, что в самом ЦК решение не было принято единогласно и кто-то голосовал за оставление Никиты первым секретарем ЦК.

Затем последовало двухнедельное молчание, космонавтов встречали без Хрущева. Наивные иностранцы всех спрашивали, как это произошло, но воспитанные в школе Сталина и Хрущева русские люди таких глупых вопросов не задают. Однако, на партактивах был прочитан обвинительный акт, прочитанный Сусловым на заседании президиума и повторенный на Пленуме ЦК, получивший всеобщее одобрение. Мне удалось познакомиться с его содержанием, которое вкратце передаю:

ЦК партии многократно подтверждал принцип коллективного руководства в соответствии с марксистско-ленинской линией, подтвержденной 20, 21 и 22 съездами партии. Марксизм не отрицает значения руководителей рабочего класса и партии, но всегда считал опасным преобладание одного лица над коллегиальными решениями партийных руководящих органов. (Идут ссылки на Ленина и на решения 20-го съезда). На этой основе партия повела процесс ликвидации культа личности, подтвердила принцип коллективного руководства и его проводила в жизнь.

ЦК, однако, заметил, что с некоторого времени тов. Н. С. Хрущев повторно нарушает принцип коллективного руководства, поощряя манифестации эпохи культа личности, недопускаемые партией. Несколько раз об этом говорили тов. Хрущеву на предыдущих Пленумах ЦК. Он позволял и побуждал печать воздавать ему чрезмерные хвалы, вы-

давал решения руководящих органов партии за свои личные. Ему говорили, что он часто принимает решения помимо руководящих органов партии и даже наперекор их постановлениям, ставя ЦК перед совершившимися фактами, что было бы вредно открыто признать, если даже ЦК считал эти единоличные решения Хрущева несоответствующими партийным директивам. Это относится особенно к сношениям с народными демократиями и вообще с иностранными государствами. С 1962 года он стал часто ездить без предварительного совещания с другими членами Президиума — высшего органа партии между Пленумами ЦК. Часто он выезжал в иностранные государства без предварительного согласия Президиума Верховного Совета; часто он поручал важные дипломатические миссии за границей своим друзьям и родным, неподготовленным к их успешному выполнению. Помимо недопустимости таких поездок в принципе, самый результат их приносил вред интересам партии и родины, как многие личные решения Хрущева.

Достаточно вспомнить, что при поездке Хрущева в Египет на открытие Асуанской плотины он лично пожаловал президенту Нассеру и вице-президенту Амеру звание Героя Советского Союза, хотя это звание присваивается Президиумом Верховного Совета, который он об этом даже не предупредил; Президиум узнал об этом из его телеграммы из Каира и должен был задним числом принять это решение.

Если СССР должен был выполнить поставки обещанного оружия Индии, то не надо было публично это декларировать с такой бестактностью в разгар войны между Индией и союзным СССР Китаем, что вызвало обострение разногласий с Китаем и перевело идеологические разногласия в междугосударственный конфликт.

Без согласия и даже без уведомления руководства партии и правительства он поручал важные заграничные миссии совершенно неспособному с ними справиться тов. Аджубею. После последней из них — поездки в Бонн — Аджубей не отчитался перед Президиумом ЦК, заменив его личным докладом своему тестю. Но Президиум ЦК узнал, что он позволил себе дать в Бонне неправильную оценку дружбе и союзу с Германской Демократической Республикой и даже позволил себе сказать, что отношения эти изменятся со скорой кончиной, якобы, больного раком тов. Ульбрихта.

В сентябре Хрущев позволил себе фантастическую и лживую декларацию японским гостям о наличии оружия всеобщего истребления, что вызвало за-

просы иностранных правительств и заставило Хрущева опровергнуть свое заявление. Это не единственный, но яркий пример его политического легкомыслия, отсутствия чувства меры и презрения к общественному мнению, что вредит интересам страны. Суслов припомнил Хрущеву хулиганство на заседании Объединенных Наций, когда он стучал ботинком по столу и неведомое нам оскорбление китайского посла во время прошлогодних переговоров.

Наибольший вред нанес Хрущев партии своей бессмысленной ломкой партийного аппарата путем разделения функций на местах между секретарями по сельскому хозяйству и промышленности, что приводит к неразрешимым между ними на месте конфликтам. Затем, в нарушение партийного устава, он приглашал на Пленумы ЦК в качестве экспертов сотни посторонних лиц, часто беспартийных, что не позволяло членам ЦК выступать против его предложений перед этой толпой посторонних. Решения он предлагал принимать поднятием рук, приглашая всех присутствующих голосовать, нарушая партийный устав, по которому даже кандидаты ЦК не голосуют решений Пленума. Он фактически превратил высший орган партии — Пленум ЦК в митинг с участием своих гостей. Оказывается, что он собирался создать новый Комитет по сельскому хозяйству, поставив во главе невежду в этой области Аджубея. Затем Суслов упрекал его в том, что он таскал с собой за границу жену и дочерей, которые накупили на народные деньги предметы роскоши и парадировали в королевских дворцах. Ни одна его поездка не имела успеха, ибо он заменил дипломатическую работу министерства иностранных дел нелепыми катаньями своей семьи без согласия партии. Он чуть не вызвал войну с Соединенными Штатами из-за Кубы, а потом позорно уступил и убрал привезенное им без партийного решения ракетное оружие. Потом перечисляются все глупые личные инициативы, всегда проваливавшиеся: сначала не хотел развивать интенсивного земледелия в Европейской части СССР, предпочитая экстенсивное на целине, а потом сообразил, что химическими удобрениями можно усилить урожайность в старых черноземных областях. Он нелепо заставлял сажать кукурузу, где она не может расти. Словом, его личная, неодобренная ЦК политика была сплошным провалом и доказала его неспособность управлять партией и страной.

На Пленуме Хрущев увидел, что на этот раз большинство против него: военные все были против него, помня, что он подло погубил маршала Жукова

† 6-го сего ноября после тяжелой болезни скончался Георгиевский Кавалер, окончивший в 1909 г. первым Михайловское Артиллерийское училище, Лейб-Гвардии 3-й Артиллерийской бригады Полковник

ГЕОРГИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ САКС

Погребен 7-го ноября на кладбище Чакарита. В субботу 14-го ноября, в 9-й день кончины, в Кафедральном соборе Воскресения Христова, после всенощной, будет отслужена панихида.

Супруге почившего и брату с семьей выражаем искреннее соболезнование. Воспитанники Михайловского Артиллерийского училища.

† В субботу, 21-го ноября с. г., в полугодовой день кончины

Графа ВЛАДИМИРА АЛЕКСЕЕВИЧА БАРАНОВА

в 20 часов, в Храме во имя С. Троицы (Бразиль 315) будет отслужена П А Н И Х И Д А

Семья почившего.

и погубит всякого маршала, который за него заступится. Им вскормленные карьеристы типа Шелепина, Ильичева, Титова, Андропова и др. помнили, как он расправился со своими защитниками — секретарями ЦК Кириченко и Беляевым, как удалил из секретарей преданных ему Фурцеву и Мухитдинову. Словом, все отвернулось от подлого и лживого предателя своих же защитников в 1957 году. Тогда он заплакал и просил отпустить его официально под предлогом старости и ухудшения здоровья. Это было принято, но не единогласно. Чтоб подчеркнуть, что он выгнан за личные ошибки, решено объявить, что политика остается прежней, но для обеспечения коллективности руководства решено не совмещать в одном лице руководство партией и правительством: первое вручено Брежневу, второе — Косыгину, которые его на этих постах заменяли, когда он отдыхал или катался по стране или за ее пределами.

Но не все прошло гладко. Почему-то за границей сразу сообщили о перевороте, а в СССР сутки скрывали и решения ЦК и Президиума Верховного Совета от 14 октября опубликовали лишь 16-го. Встречу космонавтов отложили, что позволило им отдохнуть. Портреты Хрущева исчезли и при встрече космонавтов изменен церемониал: раньше от аэропорта они ехали с Хрущевым в открытой машине и он с ними раскланивался в ответ на приветствия; теперь же космонавты с женами ехали в открытых машинах, отвечая на аплодисменты, а Брежнев и др. члены Президиума ЦК ехали сзади в закрытых машинах, чтоб показать, что в отличие от Никиты не хотят присваивать себе, адресованных космонавтам оваций.

Вопреки предположениям иностранных знатоков вовсе не пекинская вражда против Хрущева вызвала его падение. Мы видим, что Суэвлов лишь между прочим упрекал его в афишировании помощи Индии в период войны с Китаем. Главной причиной его падения явились его провалы во всех отраслях: дипломатии, сельском хозяйстве, промышленности, насаждаемый этим сталинским последышем культ своей личности, nepotизм, тасканье семьи за границу при служебных поездках, установление личной дипломатии (посылка Аджубея вместо Громыко для выполнения дипломатических поручений), хамство, грубость, хвастовство, подлая благодарность к тем, кто его спас летом 1957 года (маршалу Жукову, Фурцевой, Кириченко, Беляеву).

Забавно, что никто в России его не оплакивает, но судьба Никиты озабочивает иностранцев: президента Джонсона, У-Тана, всяких коммунистических лидеров. С последними Брежнев начал справляться. Лучшим другом Никиты был выпущенный им из польской тюрьмы и поставленный во главе партии Гомулка. Брежнев и Косыгин вызвали его на свидание в Беловежскую пушу, откуда он вернулся поклонником Брежнева и заявил, что решение о Хрущеве было справедливо и что оно является внутренним делом КПСС, в чьи дела поляки не вмешиваются. То же заявили по возвращении в Париж французские лидеры компартии, которые ездили в Москву и перед отъездом говорили, что потребуют свидания с Хрущевым. Им в этом было отказано, а велено одобрить переворот, что они и сделали, как сделают все другие коммунистические лидеры. Хрущеву весь вой западной печати может лишь повредить, ибо в ЦК решат, что он играл в руку империалистам, если они его оплакивают.

Брежнев не только смирил поляков и французов, но и сделал несколько удачных шагов: устроил в Москве торжественный прием румынской военной миссии, что может улучшить отношения с этим непокорным вассалом; затем торжественно принял индийского министра иностранных дел Индрия Неру и обещал ей, что размеры помощи Индии останутся прежними, ибо помощь Индии — принцип политики ЦК, а не личная милость Хрущева.

Сразу после падения Хрущева Аджубей послан работать в местную газету в захолустный городок Кустанай, затерянный среди целинных земель. Там 60 тысяч жителей, в два раза меньше, чем в Усть-Каменногорске, куда Никита сослал Маленкова. Говорят, что с ним выехала жена Рада с тремя детьми. Одновременно смещен председ. Гос. Комитета по радиовещанию и телевидению, б. зав. бюро печати мин. иностр. дел

Михаил Аверкиевич Харламов.

Падение Хрущева как-то свело на нет торжество по поводу космического полета, который должен был быть его триумфом; в прошлой статье я писал, что краткосрочность этого полета позволяет думать, что срок полета пришлось сократить и полет не полностью оправдал ожидания Гл. Конструктора и самого Хрущева, который в своих бедах даже не заметил, как космонавты спускались на землю; не до того ему было. Теперь ходят слухи, что Хрущев решил "отказаться" совсем от политической деятельности и намерен просить освободить его от обязанностей члена ЦК и депутата Верховных Советов СССР и всех Союзных Республик, куда его из подхалимства выбрали.

Падение Хрущева несколько отвлекло внимание не только от китайской атомной бомбы и от приезда трех космонавтов в Москву, но и от авиационной катастрофы 19-го октября под Белградом, при которой целиком погибла советская военная делегация.

В тот самый вечер, 19-го октября, когда на банкете в Кремле чествовали трех новых космонавтов, а по углам шептались о том, куда же девался супругов Хрущевых, под Белградом по невыясненным и теперь причинам разбился советский самолет, на котором летела на празднование 20-летия захвата советской армией Белграда военная делегация, составленная из участников войны, руководивших боями на улицах югославской столицы. Среди них были три крупных фигуры, обуглившиеся трупы которых нельзя было опознать:

1. Член ЦК, первый зам. министра обороны СССР и нач. ген. штаба маршал Сов. Союза **Сергей Семенович Бирюзов**, родился в 1904 году, в армии с 1922 года, когда по окончании десятилетки поступил на курсы комсостав, окончил в 1930 году Академию им. Фрунзе, вступив в партию в 1926 году для командировки в эту Академию. Сделал карьеру в ежовщину подобно всем теперь советским маршалам, которые в ту пору могли повторить слова полковника Скалозуба, которому все они подражают:

"Довольно счастлив я в товарищах моих, Вакансии как раз открыты, То старших выключат иных, Другие, смотришь, перебиты".

Начал Бирюзов войну нач. штаба Юго-Зап. фронта, через год был нач. штаба у Малиновского в боях за Сталинград и под Котельниковым отбил попытку Манштейна прорваться на ручку окруженной твердыни; затем был нач. штаба у Толбухина в период прорыва оборонительного пояса на Миусе, штурма Таганрога, боев под Мелитополем; руководил боями под Кишиневом и Яссами, командовал 37-й армией, штурмовал во главе этой армии Белград, после войны с Германией был заместителем ком. Дальневосточного Округа, которым командовал Малиновский. В 1954-55 г. г. командовал оккупационными частями в Австрии, в 1955-62 г. г. — главнокомандующий войсками противоздушной обороны, в 1962-63 г. г. — командующий ракетными войсками с 1963 года — нач. генерального штаба. Имел репутацию выслуживающегося перед Хрущевым карьериста.

2. Член Центр. Ревизионной Комиссии КПСС и зав. отделом военных кадров секретариата ЦК генерал-майор **Николай Романович Миронов**, род. 27-го декабря 1913 года в Каменском (ныне Днепродзержинск), работал в комсомоле и профсоюзах. 24-х лет поступил в университет в Днепрпетровске, и три года спустя перешел в партию. Занятый работой студента-чекиста в ежовщину пренебрегал учением и потому в 1941 году ушел еще без диплома в армию, где всю войну проработал в Особых Отделах, расстреливая русских людей и взятых в плен немцев после мучительных допросов. После войны окончил университет, будучи секретарем райкома в Днепрпетровске, где во главе Обкома был Брежнев, затем был секретарем Обкома в Кировограде и оттуда вызван на работу в ЦК; в 1954-56 г. г. работал по госбезопасности в Москве; в 1956-59 г. г. — начальник обл. управления Госбезопасности в Ленинграде, где ликвидирует всяких маленковцев и мотовцев, с 1961 года руководит отделом военных, затем административных кадров ЦК, "последовательно и неуго-

мимо трудился в органах госбезопасности", как сказано в некрологе. Оба некролога подписали все члены Президиума и секретари ЦК, но затем у Бирюзова после них идут маршалы, а у Миронова с некоторыми маршалами много чекистов: Семичастный, Анисимов, Тикунов, Лапутин, Панюшкин.

3. Генерал-полк. танковых войск, начальник Академии бронетанковых войск (лишенной имени Сталина в 1960 году), **Владимир Иванович Жданов**. Он родился в 1902 году в Киеве и служил в пехоте в годы Гражданской войны, затем перешел в мотомеханизированные войска и выступил на войну в 1941 г. командиром мотомеханизированного стрелкового корпуса, сражался на Волге, потом на Украине, в Румынии под командованием маршала Малиновского, затем его корпус передан в состав группы войск Толбухина и вел многодневные бои сначала на подступах, а затем на улицах Белграда; потом под Будапештом. Уже после войны он окончил Высшую Военную Академию, которая теперь тоже потеряла имя Ворошилова. Хотя он вступил в партию в первые же дни войны, но его как-то держали в тени и только два года назад он стал начальником Академии. Его некролог подписали также все члены Президиума и секретари ЦК, но за ними идут подписи почти всех начальников военных округов, что может свидетельствовать об его личной среди них популярности.

4. Заместитель начальника Академии им. Фрунзе генерал-лейтенант **Николай Николаевич Шкодунович**; он, как и все последующие, не был удостоен особого некролога; несомненно участник боев под Белградом в августе 1944 года.

5. Герой Сов. Союза генерал-лейтенант в отставке **Иван Кондратьевич Кравцов**, входил в состав делегации также как ветеран этих боев.

6. Генерал-майор в отставке **Леонид Порфирьевич Бочаров**, то же самое.

7. Сопровождавший делегацию для забот о ее устройстве во время пребывания в Югославии полковник **Григорий Тимофеевич Шелудько**.

С ними вместе погибли все члены экипажа самолета, который вместо обычных 70 пассажиров, на которых рассчитан, вез только этих семь делегатов; это были:

1. Командир самолета: майор **Михаил Петрович Сысоев**, который вел корабль во время непонятной катастрофы. Ему предложили из-за тумана приземлиться на другом аэродроме, он изменил направление и налетел на скалы. Перед этим передавал, что летит на высоте 4.000 метров, но оказался на незначительной высоте, почему налетел на небольшую гору, где стоит памятник героям последней войны. Этим несчастным суждено было живо сгореть как раз перед площадкой, на которой возвышается памятник, перед которым Бирюзов должен был на другой день выступать.

2. Второй пилот майор **Геннадий Андреевич Беляев**.

3. Третий пилот капитан **Геннадий Николаевич Курьшев**.

4. Штурман капитан **Алексей Владимирович Ефимов**.

5. Бортинженер **Владимир Дмитриевич Ищенко**, который должен был отвечать за исправное функционирование всех приборов на самолете. Он был майор технической службы и всегда летал на самолетах этой линии.

6. Борттехник капитан технической службы **Олег Сергеевич Молин**.

7. Борттехник старший техник-лейтенант **Валентин Васильевич Черненко**.

8. Радист старший сержант **Евгений Васильевич Ермаков**, который должен был сигнализировать о малейшей аварии.

9. Старшина сверхсрочной службы **Николай Андреевич Жебелев**.

10. Младший сержант **Валентин Федорович Качалкин**.

11. Бортпроводница младший сержант **Тамара Сергеевна Кузьмина**.

Последние три обслуживали делегацию в пути.

Сразу по получении известия о катастрофе отлетела из Москвы на смену погибшим новая делегация во главе с нач. политуправления Мин. Обороны генералом армии А. А. Епишевым и маршалом авиации Зам. командующего военно-воздушными силами Влад. Алексеевичем Сулецом, которые приняли участие в траурном митинге в Белграде, отправили в Москву самолетом гробы с обугленными неизвестными останками

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ПРОСЛАВЛЕНИЕ о. ИОАННА КРОНШТАДТСКОГО

Нам пишут из Нью Йорка: При огромном стечении молящихся, в Синодальном соборе Знамения Божией Матери в Нью Йорке состоялось прославление Святого Праведного Иоанна, Кронштадтского и всея России чудотворца, причисленного к лику святых, в Русской Церкви просиявших, по постановлению последнего Собора Епископов Русской Зарубежной Церкви.

В прославлении давно чтимого русским народом святого участвовали митрополиты Анастасий и Филарет, архиепископ Никон и многочисленное духовенство, собравшееся в Нью Йорке из многих окрестных приходов и монастырей.

Митрополит Филарет в слове, обращенном к молящимся, указал на несомненное право Русской Зарубежной Церкви прославить о. Иоанна Кронштадтского, совершившего при жизни множество чудес, свидетели которых, отчасти, живы до сих пор. Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви сказал, что в этих чудесах святость о. Иоанна Кронштадтского была засвидетельствована самим Богом и Зарубежная Церковь только провозгласила то, что давно было очевидностью.

Это слово Первоиерарха было вызвано появившимся в печати за несколько дней до прославления сообщением о постановлении Собора Епископов Русской православной митрополии в Соединенных Штатах и в Канаде, не входящей в состав Русской Зарубежной Церкви и названной в этом постановлении Американской Поместной Церковью.

Этот Собор, заседавший в летней резиденции митрополита Леонтия в окрестностях Нью Йорка разослал духовенству митрополии инструкцию, в которой высказал мнение, что прославление святого может быть совершено только Поместной Церковью и, в данном случае, только Русской Поместной Церковью, не имеющей ныне возможности это сделать вследствие ее пленения безбожной властью. Собор посоветовал мирянам митрополии изучать творения о. Иоанна Кронштадтского и распорядился отслужить по нем панихиды, вместо тех молебнов, которые ныне служатся в храмах Русской Зарубежной Церкви.

Митрополит Филарет в своем слове указал на то, что в истории Церкви были многочисленные случаи, когда прославление святого совершалось вначале только одной епархией во главе с ее епископом и только впоследствии распространялось на всю Церковь.

Это право отдельных епархий на прославление святого было указано, до Собора Епископов американской митрополии, одним из принадлежащих к ней православных ученых, историком и знатоком канонического права и церковных догматов, проф. В. А. Маевским, в статье, напечатанной в Сан Франциско газетой "Русская Жизнь".

ЦАРСКИЕ ИКОНЫ В НОВО-ДИВЕЕВЕ

Нам пишут из Нью Йорка: "Православная Русь" сообщает, что из Франции в Соединенные Штаты привезены и переданы на хранение Ново-Дивеевской обители в окрестностях Нью-Йорка две иконы Спасителя и Нерукотворного Спаса, принадлежавшие убиенному Императору Николаю Александровичу и находившиеся в Тобольске

ми 18 жертв катастрофы. Там, по церемониалу, урну Бирюзова выставили во Дворце Союзов и похоронили его на Красной площади с замурованием урны в Кремлевской стене. Все же остальные 17 урн с останками, начиная с чекиста Миронова и кончая бортпроводницей Кузьминой выставили в Доме Сов. Армии и потом похоронили на Новодевическом кладбище. Похоронная комиссия под председательством маршала Малиновского состояла из чекиста А.Н. Шелепина, председ. комитета по оборонной технике Л. В. Смирнова, нач. политуправления А. А. Епишева и 1-го секретаря Моск. Горкома А. А. Егорьева.

Алексей Ростов

РЕДАКЦИЯ покорнейше просит г. г. ПОДПИСЧИКОВ, при получении № 774 “Нашей Страны” обратить внимание на поставленные на бандероли КРАСНЫЕ цифры, указывающие по какой номер оплачена получаемая подписчиком газета и сделать все возможное для приведения в порядок счета по № 778 — по 31-е декабря 1964 года.

и Екатеринбург до мученической смерти Государя и Его Семьи.

Эти иконы были вывезены из России и хранятся в Англии у Великой Княгини Ксении Александровны, а после ее кончины помещены в Св.-Николаевский собор в Ницце. Оттуда эти иконы, согласно желанию, выраженному при жизни Великой Княгини, были недавно перевезены в Ново-Дивеево.

ДВАДЦАТИЛЕТНЕ ПРАЖСКОГО МАНИФЕСТА

Нам пишут из Нью Йорка:

В конце ноября здесь состоится русское собрание, посвященное 20-ой годовщине провозглашения Пражского манифеста Комитета Освобождения Народов России генералом А. А. Власовым. Собрание устраивается организационным комитетом под председательством бывшего командира одного из полков Русской Освободительной Армии, полковника А. Д. Гордеева.

ПИСЬМО СЕНАТОРА ДИРКСЕНА

Нам пишут из Сан Франциско:

Лидер Республиканской фракции Сената Соединенных Штатов Эверетт М. Дирксен прислал председателю русского отдела комитета национальностей Республиканской партии Л. Л. Николаевскому письмо, в котором он известил его, что он “на сто процентов согласен с позицией, занятой Вами перед Республиканским национальным комитетом по выработке программы”.

В своей речи в этом комитете Л. Л. Николаевский настаивал, как известно, на признании русского народа жертвой коммунизма. Сенатор Дирксен сообщил Л. Л. Николаевскому, что он внес в Сенат проект резолюции об обращении Соединенных Штатов к Объединенным Нациям с требованием о предоставлении “всем народам за Железным Занавесом права на самоопределение, в том числе и русскому народу, который поработан и вынужден служить против своей воли коммунистической власти”.

ПОЕЗДКА МИТРОПОЛИТА ФИЛАРЕТА

Нам пишут из Нью Йорка:

В связи с предстоящей поездкой Первоиерарха Русской Зарубежной Церкви митрополита Филарета в Австралию, сообщается, что Первоиерарху в этой поездке будет сопутствовать постоянно пребывающая в Синодальном Знаменском соборе в Нью Йорке чудотворная икона Курской Божией Матери.

По пути из Нью Йорка в Австралию митрополит Филарет остановится в Сан Франциско, где посетит архиепископа Иоанна (Максимовича) и побывает в принятом под его непосредственное окормление Казанском приходе.

Возвращение Первоиерарха в Нью Йорк ожидается не ранее половины января 1965 года.

ОТКЛОНЕНИЕ СУДЕБНОГО ИСКА

Нам пишут из Сан Франциско:

Местный американский гражданский суд, рассматривавший иск, предъявленный к церковному старосте русского православного Св.-Скорбященского собора Е. А. Храпову и к некоторым другим деятелям соборного прихода группой прихожан, обвинивших ответчиков в злоупотреблении при управлении имуществом прихода и при сооружении нового здания собора, отклонил этот иск и просьбу истцов об его возобновлении в видоизмененной форме.

ЕВРЕИ И СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

Здесь состоялся митинг, созданный 26-тью еврейскими организациями для протеста против “непредоставления советским евреям прав, предоставленных другим религиозным и национальным группам в Советском Союзе”. В митинге участвовало около 2.500 человек, преимущественно евреев.

Президиум митинга получил и огласил телеграмму президента Джонсона, в которой было сказано, что “положение евреев в Советском Союзе привле-

кает глубокое и постоянное внимание, как мое лично, так и правительства Соединенных Штатов”.

“Мы не можем, — написал Джонсон в своей телеграмме, — оставаться равнодушными к религиозным или расовым гонениям где бы то ни было в мире. Мы продолжаем считать, что официальные шаги, которые могут быть предприняты нами, должны быть поддержаны усиленным давлением мирового общественного мнения. Я надеюсь, что граждане и организации всех вероисповеданий объединятся в выражении своего интереса к судьбе евреев в Советском Союзе”.

Выступавший на митинге брат покойного президента, бывший министр юстиции Роберт Ф. Кеннеди, заявил, что если он будет избран сенатором от штата Нью-Йорк, он внесет в Сенат проект резолюции, осуждающей антисемитизм.

Митинг принял резолюцию, призывающую к “действиям для защиты наших еврейских братьев, заключенных в обширной и устрашающей советской зоне молчания”.

По окончании митинга был показан фильм из жизни евреев в СССР, а затем участники митинга вышли на улицу и, неся зажженные свечи, направились к зданию советской делегации Объединенных Наций. Городская полиция, которая до сих пор никогда не подпускала демонстрантов к зданиям иностранных делегаций в Нью Йорке, на этот раз также не пропустила демонстрантов, но сделала исключение для небольшой группы лиц, состоявшей из нескольких раввинов и сенатора Кеннеди Б. Китинга. Эта группа подошла к зданию советской делегации, не была впускена в здание и ограничилась тем, что прикрепила к дверям здания текст резолюции, принятой митингом.

ПРЕКРАЩЕНИЕ “НАШЕГО ВРЕМЕНИ”

Нам пишут из Сан Франциско:

В местной американской печати появилось объявление о прекращении издания выходящей здесь русской газеты “Наше Время”.

Прекращение издания объяснено в объявлении смертью редактора и издателя газеты Н. П. Нечкина.

П. П. ЗУБОВ

Нам пишут из Нью Йорка:

В Вашингтоне скоропостижно скончался профессор американской военной школы иностранных языков Петр Петрович Zubov.

Покойный был воспитанником Императорского Училища Правоведения в Петербурге и, в годы Первой Мировой войны, офицером Кавалергардского полка. В рядах этого полка он был награжден орденом Св. Великомученика и Победоносца Георгия.

Поселившись после окончания вооруженной борьбы с большевиками в Соединенных Штатах, покойный стал в Америке влиятельным деятелем русской православной митрополии, ныне возглавляемой митрополитом Леонтием и не принадлежащей к Русской Зарубежной Церкви. Он был участником Собора этой митрополии, высказавшегося за разрыв с Русской Зарубежной Церковью и за установление связи между американской митрополией и Московской Патриархией и, после выхода митрополии из подчинения Московской Патриархии, оставался сторонником признания Патриархии канонической властью Русской Церкви. На почве этих взглядов он, в последний период своей жизни, разошелся с большинством русских эмигрантов в Соединенных Штатах и не участвовал в жизни русских политических и общественных организаций, за исключением Союза Георгиевских Кавалеров.

СПЕНСЕР ВИЛЬЯМС

Нам пишут из Нью Йорка:

После продолжительной болезни, во Флориде скончался известный американский журналист Спенсер Вильямс.

Дважды, до и во время Второй Мировой войны, он был корреспондентом американских и английских газет и агентств в Москве и свободно владел русским языком.

По его почину, в Нью Йорке был создан Американский Комитет Освобождения Народов России, впоследствии переименованный в Комитет Радио Свобода. В этом Комитете Спенсер Вильямс, до своей болезни, был начальником отдела печати и изданий Комитета.

К 20-й ГОДОВЩИНЕ СОЗДАНИЯ КОМИТЕТА ОСВОБОЖДЕНИЯ НАРОДОВ РОССИИ И РУССКОЙ ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

... На кого дружины удалые
Вышли в бой опасный?
— На врагов народа и России
Против силы красной!..

(Песня Р.О.А.)

14-го ноября сего года исполняется 20 лет со дня создания Комитета Освобождения Народов России и Русской Освободительной Армии.

Несмотря на прошедшие годы, ее события живы в памяти ее участников. Были ошибки. Не приходится утверждать, что все участники освободительного движения были на должной высоте, но было одно общее для них... Это решимость отдать Родине все, что у них было — свою жизнь.

Борьба против советской власти в 1941-45 годах по своей идее была продолжением Белого Движения. Но по своей форме она не была похожа на героическую эпопею Белой Борьбы. В 1918-22 годах Белые армии формировались и боролись на своей территории и в политическом отношении были почти самостоятельны. В 1941-45 годах борьба против большевизма велась более в виде военно-политической акции. Военная и политическая зависимость от национал-социалистической Германии предопределила вышеуказанное положение.

Русские антисоветские соединения в основном формировались не на своей территории и среди чуждого Русскому Делу населения.

Германская армия, придя в Россию, столкнулась с политическими проблемами, о которых она не имела никакого понятия. Тем не менее, среди командного состава оказались люди, это были единицы, стоящие на всех ступенях военной иерархической лестницы до генералов включительно, при содействии которых удалось кое-что сделать в смысле собиранья русских национальных сил для борьбы против большевизма.

С осени 1941 года в разных местах стали предприниматься попытки организации этих сил. Все без исключения русские организаторы этих акций ставили перед собой одну и ту же цель — создание русского национального правительства и объединение вокруг него национальных кадров.

В результате, были созданы 4 вида военно-политических движений, а именно: 1. движения, которые, по своему личному составу и идее вышли из рядов старой русской военной эмиграции, 2. Русская Особая Народная Армия вышедшая из, так называемых, “внутренних эмигрантов”, колхозников и рабочих-добровольцев Локотского, Брянского и др. районов, 3. Казацки формирования на Дону, Кубани и Терее, а также за рубежом, 4. Русская Освободительная Армия.

Крупнейшим из них, конечно, нужно считать Русскую Освободительную Армию, которая бесспорно заняла первое место и по количеству бойцов и по своему пропагандному значению. Это движение возглавил ген.-лейт. А. А. Власов. Официальная биография организатора и руководителя Русского Освободительного Движения хорошо известна, но все

же не лишним будет напомнить то, что пишет о нем ген. Хольмстон-Смысловский в своей книге “Избранные статьи и речи”.

“...Он вышел из русской крестьянской среды, ковался в коммунистической партии, образовывался в советской армии и пришел возглавить вторую эпоху Белого Движения готовым человеком, глубоко знающим новую Россию, психологию советского солдата и чаяния всех народов, живущих на территории СССР.

Он был чужд и свободен от всех классовых военно-белых и военно-немецких влияний, а потому мог подойти к возглавляемому им делу просто, по современному, чисто по ново-русскому.

В этом преимущественно и заключался его личный авторитет и сила его движения. Советская пропаганда сравнительно легко разделалась с генералами Штейфоном и Красновым, как с типичными представителями “мрачного царского режима”. “контрреволюции” и “белобандитами”, меня же почти не удостоила своим вниманием, считая просто “национал-социалистической дрянью”, но была принуждена остановиться перед лицом ген. Власова.

Тут она ничего сказать не могла, а потому просто замолчала. Власов был свой, по плоти и крови, и такими же своими были пришедшие к нему генералы, офицеры и бойцы.

Власов, герой Советского Союза, явился продолжателем Белой Идеи в борьбе за национальную Россию!

Это было страшное явление и в этом была смертельная опасность. Сложная политическая обстановка иначе и пойми немцы Власова, РОА одним только своим появлением, одной пропагандой, без боя могла потясти до самых основ всю сложную систему советского государственного аппарата.

Его борьба и его кровь, а потом кровь его многострадальных бойцов во всех лагерях Германии открыла глаза Западнему миру на то, что в Советском Союзе далеко не все благополучно.

Восстали и вместе с немцами начали борьбу, а теперь, не желая возвращаться на родину, кончают жизнь самоубийством и кто же?

— Не контрреволюционные золотопогонники, а коммунистические генералы, советские генералы и колхозники”.

“...Этим было сказано все и в этом, главным образом, и заключалось все историческое величие второй эпохи Белой Борьбы за национальную Россию.

Генерал Власов — большой русский человек, прекрасный солдат и организатор, патриот и человек воли. Он в полном сознании, как было сказано, пошел по тернистой дороге к Голгофе русской революции и отдал жизнь и кровь на благо и величие своей родины”.

Русское Освободительное Движение ждет своего беспристрастного историка, ибо все, что было написано за эти послевоенные годы, было написано, главным образом, его врагами, которые сознательно искажали не только идею Движения, но и компрометировали в политическом отношении его участников.

Формы борьбы русского народа с советской властью менялись — было Белое Движение, и внутренняя эмиграция, и восстания, и Освободительное Движение, и невозвращенчество, и пассивное сопротивление — эти формы будут меняться и впредь, в зависимости от обстоятельств данного этапа.

Е. ФЕСТ

Опытная преподавательница

да е т у р о к и
АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА
Manzone 1065 — Acassuso
или телефон 52-7426.

РУССКАЯ СУББОТНЯЯ ШКОЛА О. Р. Ю. Р.

ул. Буэнос Айрес 2655. Оливос.

6-го декабря с. г. в 16 часов в помещении театра
С. Е. F. (Centro Educacion Física) Republicana 1050, Capital (Nuñez)

с о с т о и т с я

празднование 10-летнего юбилея основания Школы
Будет поставлен монтаж (из сказок) Евг. Ст. Селезневой

“ЧУДЕСА НА НАШЕМ ХУТОРЕ”

(В трех действиях).

Участвуют все ученики Школы от 6 до 15 лет.

Постановка: Евг. Ст. Селезневой, М. Ст. Покровской, Е. А. Хасаповой.

Для детей до 15 лет и для бывших учеников Школы вход свободный.

Билеты — \$ 50.

Тел. 740-9218

Дирекция Школы

Г. Месняев

ОПОШЛЕНИЕ ВЫСОКОГО

Псевдоглубокомысленные рассуждения, основанные на упрощенном, обыденном рационализме, на самонадеянной уверенности в возможности дойти до всего "своим умом", когда эти рассуждения касаются вопросов первоочередной духовной важности — приводят обычно к сведению высокого к низкому, опошлению этого высокого.

Образчиком такого опошления является, например, статья А. Осипова "Армия и религия", напечатанная в "Часо-ком" № 455 (май 1964 г.).

Суть этой многословной и путанной статьи сводится к следующему умозаключению ее автора: "Ложное представление о действительной степени духовного развития русского народа в предреволюционный период вызвало в жизнь миф о "мужичке богоносце" и о "российском христоролюбивом воинстве", расшившийся в первые же дни революции".

Оставляя в стороне довольно дешевый кивок в сторону "мужичка богоносца" (на самом деле, — "народа-богоносца"), следует остановиться на утверждении г-на Осипова о том, что в русской исторической жизни никакого "христоролюбивого воинства" не было и что все разговоры о нем, не больше, как миф.

Собственно, в виду полной несостоятельности этого утверждения его не следовало бы и оспаривать, если бы автор статьи не сослался на революцию, которая, якобы, доказала ложность представления о христоролюбивом российском воинстве.

В самом деле, страшные события русской революции, вызвавшие на поверхности русской жизни самые темные инстинкты и самые низменные вождения, и подвинувшие множество русских людей на невероятные бесчинства, кощунства и прочие мрачные деяния, — могли и могут вызвать разочарование в русском народе и могут поколебать гору в него. Русская армия, в дни революции, впадшая в разнузданную анархию, действительно не имела в то время ничего общего с "христоролюбивым воинством", являя собой страшную картину нравственного разложения.

И все же революционные события, все преступления, совершенные в революционные дни, глумления над верой и над Правдой Божией, не колеблют не только непреложного и бесспорного явления исторической жизни России, коим было "христоролюбивое воинство", но и высших духовных свойств русского народа, давших право Ф. М. Достоевскому назвать его "народом-богоносцем".

Революция, где бы она ни происходила во Франции ли, в Испании ли или в Германии, как и во всякой другой стране, — явление исключительное, нечто вроде массового психического заболевания целого народа, то страшное наваждение, которое туманит умы, отражает сердца и сплещ да рядом обращает честных и порядочных людей в негодяев и мерзавцев.

Французская революция, которая как бы являлась образцом и идеалом для наших революционеров, по своей мерзости и гнусности немногим отличалась от революций нашей, испанской и всякой другой. Когда французы в соборе Парижской Богоматери сажали на престол архиепископа Парижского женщины легкого поведения, олицетворявшую "Богиню Разума", когда дотоле верные католики, испанцы, в революционном ослеплении глумились над святынями и разоряли католические храмы и когда у нас шло поругание народных святынь — все это были явления одного порядка: торжество подонков и народных отбросов над здоровой и чистой частью народа. А по подонкам и по всякому человеческому отребью никак нельзя судить обо всем народе.

Это в полной мере относится и к старой российской армии. А, кроме того, нельзя забывать того, что в 1917 году от настоящей, подлинно "христоролюбивой армии" — почти ничего не осталось. Те, одетые в солдатские шинели, случайные солдаты, которые заполняли казармы запасных полков, — в самой ничтожной мере походили на типичных, образцовых русских солдат, получавших когда-то неистребимую духовную закваску в крепкой и еще не расшатан-

ной долголетней войной, российской армии.

Одним словом революция и роль в ней армии, — вовсе не подтачивают несомненного, столетиями русской жизни доказанного факта существования в Руси-России "христоролюбивого воинства". Воинство это совсем не миф, а бесспорный факт.

Какие же духовные свойства, какая духовная настроенность и какие ощущения необходимы для того, чтобы русский человек, облеченный в воинские доспехи, сделался не просто воином, а воином христоролюбивым? В чем заключается сущность того, что делало российскую армию на всем протяжении ее истории, армией христоролюбивой? Долгие рассуждения на эту тему и попытки свести это сложное понятие к простой формуле, едва ли помогут нам понять сущность воинского христорлюбия. Лучше всего привести те слова, с которыми Император Петр Великий обратился к своим соратникам, павшим в Полтавской битве, перед их погребением. Он сказал:

"Храбрые воины, за благочестие, Отечество и род души положившие! Всем яко венцами, вы увенчались и праведного подвижника Господа дерзновение имате: споспешествуйте мне в праведном оружии моем против врагов Отечества и благочестия молитвами вашими да возможем прославить Бога и ваши подвиги!"

Итак, по мысли Петра Великого, конечно, полностью разделяемой всеми русскими людьми, русские воины сражались за благочестие, то есть за Православную веру, за Отечество свое и за свой род, то есть за свою нацию и за весь жизненный уклад русской Земли. В этих словах ясно выражено то духовное созвучие российского воинства со всем тем, что определяло сущность национального мировоззрения, живившегося от века на Православии. Православие и все, что от него исходило в старой русской жизни, было основой российского воинского христорлюбия. Воине же это выражалось в том, что русские войска сражались под знаменами, на которых был изображен лик Спасителя.

В истории России эта неразрывность русского воинского сознания с Православием была проявлена бесконечное количество раз. Стоит только вспомнить Св. Преподобного Сергия Радонежского, благословляющего меч Дмитрия Донского, Пересвета и Ослябя, монахов Троице-Сергиевой Лавры, отражавших польские полчища от стен своей обители, Полтаву, суворовских солдат, Смоленскую Икону Божией Матери, шествовавшую вместе с русскими войсками от Смоленска до Москвы и многое другое, чтобы утвердиться в убеждении, что христорлюбие российского воинства не выдумка, не официальная формула, не миф, а самая подлинная историческая реальность.

Менялись времена, менялась мироощущение русского общества, происходил постепенный отход этого общества от русских национальных традиций, но христорлюбие российского воинства продолжало существовать вплоть до крушения российской государственности. В "Дневнике Писателя" Ф. М. Достоевский прославил незаметный подвиг одного туркестанского стрелка, попавшего в плен, отказавшегося изменить своей вере и своему отечеству и замученного врагами. Современники русско-японской войны помнят картину Тюренченского боя, когда один из славных вос-

К 47-й трагической для России годовщине "АРГЕНТИНСКО-РУССКИЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ" выпускает брошюру на испанском языке

"50 ЛЕТ СПУСТЯ"

составленную по рассказам побывавших в СССР и по данным, заимствованным из советских журналов и сборников.

Желающие приобрести брошюру благоволят обращаться по адресу:

Casilla de Correo 5623 — Buenos Aires, приложив на пересылку марку стоимостью в 2 песо, или в 10 песо — для пересылки заказным пакетом.

Добровольные пожертвования на покрытие расходов по изданию принимаются с благодарностью. Деньги можно переслать в письме — почтовыми марками на любую сумму.

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА-БАУМГАРТЕН
принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL
Новый телефон 701-8413

точно-сибирских полков шел в атаку с развернутым знаменем, а впереди шел священник с крестом. Во время той же войны геройски и смиренно погиб рядовой Рябов, не пожелавший изменить своей присяге. Он был расстрелян после того, как коленопреклоненно молился на глазах японских солдат, назначенных для его казни.

Все участники Первой Мировой войны, конечно, вспомнят многие примеры, которые подтверждают им, что российское воинство оставалось долго верным своим вековечным идеалам и было до конца христоролюбивым.

Конечно, далеко не каждый офицер или солдат был христоролюбивым или верным. Многие, подобно автору статьи "Армия и религия", тяготились "обрядностью", считали, что православные богослужения, озаряющие человеческую душу и подымающие ее до неизмеримых высот, не больше и не меньше, как "сентиментальная традиция" и заменяли зовы и требования веры расплывчатыми понятиями человеческой морали. Конечно, такие люди были и будут, но не они определяют духовную сущность русского народа и духовную сущность Русской Армии.

Недавно в "России" (от 18.9.1964 г.) в статье "Обманутый идеализм" говорилось о высоких моральных качествах Русского Корпуса, о глубокой религиозной настроенности его чинов и о сознании чести и русского достоинства, их одухотворявших. Русский Корпус — это чистейший склок старой российской армии. Он впитал в себя именно ту часть русского офицерства, которая определяла христоролюбивый облик российской армии. На его примере мы имеем счастливую возможность убедиться, что христоролюбивое российское воинство не умерло. Оно продолжает жить и поднес в лице старых русских воинов и оно, как неразрывная часть исторической России, несомненно возродится вместе с ее возрождением.

Упрощенные же рационалистические рассуждения, сектантский, холодный и сухой морализм, вовсе чуждые русскому сознанию, — конечно, не привлекут к себе русские сердца, всегда влекущиеся к высокому и светлому.

Г. Месняев

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим подписную плату — почтовые переводы и чеки — направлять исключительно по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

ПОЛУЧЕНЫ
в ограниченном количестве
ОТРЫВНЫЕ ЕЖЕДНЕВНЫЕ

КАЛЕНДАРИ

МАРТЪ ЯНОВА

на 1965 год

Цена — 225 песо.

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК К РОЖДЕСТВУ!

Заказывать письменно:

B. Riasnianski, Larrazabal 2870

Buenos Aires

или по телефону 60-3843.

ПСИХОЛОГ
ДОКТОР П. КУЗЬМИН

- Изучение личности.
- Профессиональная ориентация.
- Измерение способностей.

Проблемы психологического порядка:
НЕВРОЗЫ, ПРОБЛЕМЫ ВОСПИТАНИЯ, ПОВЕДЕНИЯ, УЧЕБНЫЕ, СЕМЕЙНОЙ ЖИЗНИ.

Прием по предварительной записи по телефону 45-7881 — вторник, четверг и суббота от 14 до 20 часов.
Alsina 1586, 2º Piso, Dep. 3, Capital

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Др. Н. М. БАРТОШ-СЕРБИНА
по ЖЕНСКИМ и ДЕТСКИМ болезням

принимает
ежедневно, кроме среды, от 18-20 ч
Calle Cazadores 2274 — Capital
T. E. 73-9989

и по вторн., четвергам и субботам
от 15-18 час.

CLINICA "BARTOSH"
Calle Acassuso 907 — San Isidro
T. E. 743-8645

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
"НАША СТРАНА"
И КНИГИ

ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"
В БУЭНОСАЙРЕСЕ

продаются:

в Книжном магазине Бр. Ляшкевич, ул. Леандро Алем 1140;
в киоске М. М. Седяревича при Храме Воскресения Христова (ул. Нуньес, 3541);

в Киоске Б. Н. Ряснянского при церкви на Облигадо 2130;

СЕМЕЙНЫЙ ПАНСИОН

в сосновом лесу, на берегу океана, — идеальное место для летнего отдыха. Цена — 50 ур. песо в сутки и чаевые прислуге по усмотрению клиента. Вместимость ограниченная, рекомендуется записываться заранее.

Адрес для писем:
Dr. M. Karateeff, Balneario Atlántida, R. O. del Uruguay.

ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ
(ул. Карлос Кальво 2851)
В СУББОТУ 21-го НОЯБРЯ с. г. В СУББОТУ 21-го НОЯБРЯ с. г.
состоится

ПОСЛЕДНИЙ БАЛ

в этом сезоне, чистый доход с которого предназначен на оплату летней колонии для неимущих детей.

КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА — ОРКЕСТР — БОГАТАЯ ЛОТЕРЕЯ

— ДШЕВЫЙ ОБИЛЬНЫЙ БУФЕТ —

Вход: мужчины — 150 песо, дамы — 100, молодежь — 70.

НАЧАЛО В 21 ЧАС

ДАМСКИЙ КОМИТЕТ

ОБЪЕДИНЕНИЕ ИНСТИТУТОВ устраивает свой **ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЧЕР**

в субботу 21-го ноября с. г. в помещении Корпусного Дома

(ул. Сан Мартин 344, Бажестер)

Оркестр — лотерея — дешевый буфет. Вход: добровольное пожертвование.